

DOBROGEA JUNIA

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA.—INDEPENDENTA, ZILNICA

ABONAMENTE
 Pe un an Lei 120
 Pe jumătate an . 70
REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIJA
 Str. SCARLAT VÂRNĂV No. 23
 CONSTANȚA
 Anunțurile se plătesc după tarife
 Manuscritele nu se înapoiază
Telefon 91/2

Director: **CONST. N. SARRY**

DOBROGEA DOBROGENILOR

Politica de realități

Ca și valorile furioase ale mării înălțate de vânt și alte puteri nevăzute, așa și partidele noastre politice în zilele de acum caută să-și facă loc, să plece câmpăna simțirii într-o parte, sau în alta. Dar după cum valorile se frământă în loc, se isbesc între dănsule distrugându-se, iar cele mai aproape de mal au norocul să guste din plăcerea sau durerea malurilor, mugișii apoi lozricișoșilor, tot așa și partidele noastre politice, în cele mai multe cazuri, și mai ales în provincie, desăpăoară o acivitate negativă, o încercare de distrugere a adversarului, pe căi nepolitice, o larmă, iar poporul la răspântie nu știe tocmai ș-o la.

Și totuși este un drum care duce la victorie—drumul sigur al cucerei mulțimii sălău de lozuri, plicășii de învecive și delămări reciproce, căci forța nevăzută care formează curente și stăpânește mascele—opinia publică—are și ea un stăpân pe care îl adoră și îl urmează ca un câine credincios.

Acel stăpân trădește, se mișcă între noi, îl găsești unde vrei, într'un partid politic ca și într'un corp social: suul individualității

ce trec dincolo de mediocritățile îndrăznețe, sunt faturile ce luminează clipă pe clipă viața societății în genere și opinia politică în special.

Și farul politic, fie primar de sal, fie ministru, este urmat orbește, pentru că el reprezintă ideea de superioritate, el poate da mulțimii fie chiar numai ca un desiderat iluziu unor fericiți; mai mult încă, poate pune la îndemână mulțimii toată gama credințelor și o forță de care dispune ori ce om superior.

Dar farul politic pentru a fi în sentimentul mulțimii care e condusă numai de sentiment, trebuie să se fe-rească de ori ce jignire ce s-ar aduce masei, priu'o pretenție absurdă, a cui va și să treacă peste ori ce resemblament ca și adversarii să recunoască superioritatea achizițiilor făcute în acțiunile de natură politică.

Deci, adevărata realitate politică se rezumă pe sentimentul general al masei și individualitățile politice sufar ele înșile când n-au linul și nu în seamă de aceeași stare sufletească ce duce la victorie, mai mult de cât șoaptele, bănelurile și toate căile politice de astăzi.

Vasile Ilieșiu

Intr'un fel ori intr'altul

De câteva zile existăm la un duel pe care l-am putea taxa de ridicol, dacă obiectul lui n'ar fi de interes public. De o parte diferite organe administrative dau ca fapt îndeplinit iminența depunerii a unor foști prefeci dela noi; pe de altă parte aceluiași fapt publicitate dezmișcări categorice la învinsurile ce li se aduc. Că fapt-le unora dau foști prefeci dobrogeni cad sub prevederle codului penal, nu încapă pentru noi nici o îndoaială. Lumea, sceptică ca todeauna însă, nu vrea să acorde nici un credit celor doi în curs, atribuind-le la practice electorale și amintind de zicitoria că „corb la corb nu scoate ochi”. Ar fi timpul ca acest echivoc să înceteze.

Parchetele sesizate, să ancheteze de urgență și să califice faptele, iar guvernul să dea un comunicat care să lămurască într'un fel ori într'altul la var.le. **DELIBAȘ**

Notă

Departa de inlima orașului, în fundătura un-l străzi plină de noroi, acasă, am fost vizitat de un om de la țară, unul dintre aceia care umblă după diușba acum ca schimbarea domnilor.

Ca după războia și pentru că are o gură de care se tem trei sute, vrea să se facă suprefect, să fie și el acolo un om însemnat și numit de toți. Din gazete a văzut că de Nicolu umblă să fie numit ministru în Italia, iar la noi în țară căji nu se trezesc unde nici cu visul nu te-ai fi dus, spunea el clipind repe-de din ochi și ispitindu-mă să nu-l las într'o împrejurare ca asta.

L'am ascultat cum se cavine ori căruț om, dar l-am pus în toate greutățile slujbei cu înveștăra ce se cere și câte alte. Dar nu s-a dat băut, că mi-a spus o întâmplare că n-l-a tălat ori ce curaj ca să-l stăpânească în gândurile lui.

Iar întâmplarea a fost așa: „Domnul Marin Ploeanu a umblat în toate părțile pentru caconu Alecu ca să se aleagă deputat. Ști-conu Alecu s-a ales pentru că d' Marin Ploeanu, cine o fi fost acela, era un strănic mincinos și bun să încante lumea.

— Și după alegeri, Marin Ploeanu se infotizează pentru răspătă, așa după cum îi obiceiul la noi.

— Cucoane Alecule, să mă faceți comandant de jandarmi, că dă, așa și pe dincolo am umblat, m-am expus și câte toate.

— Bine, dragă Marine, dar la jandarmi n-o să se poată, că trebuie școală, să fii ofiter și.

— Cucoane Alecule, dar eu m'am facut lătre și pante numai să vă alegți.

— Și ce, se gândi caconu Alecu, să vii mâine să-ți dau rezultatul.

Toată noaptea n-a putut dormi, fel și fel de gânduri. S-a mai sfătuit a doua zi și cu cel-lălți miniștri, că caconu Alecu era și ministru, și domnul Marin Ploeanu înfalșându-se din nou este întrebă dacă vrea să se facă șef de gură.

— Primesc, cu plăcere fu răspunsul.

— Bine, dar știți ce slujbă îl să faci, îl întrebă curios cucoanu Alecu.

— Ia, o să saluț trenul la intrarea în stație și la fel când o pleca.

— Bravo, domnule Marine, cu începere de astăzi ești șef de gură și lucrurile s-au facut.

— Ei, ce zici, mă întrebă creștinul care venise să se facă suprefect. Așa-i că se poate când vor boerli. De slujbă o învață îl omul și acolo când o fi pus mai mare.

— Dencicula, adică un fel de Nicolae oare-care, nu-l ministru acum în Italia, ca să mă convingă că are dreptate!

Vasile din Vasili

Din Silistra

Înștărea nouel comisiunl Interimare.— Astăzi s'a înăl înștărea nouel comisiunl Interimare fiind de față foarte multă lume. După depunerea lărmăntului, d. dr. Teșcu Pu-cerea prefectul județului, aduce felicitări în numele guvernului nouel comisiunl interimare pe care o laudă prin cuvinte entuziaste și asigură comisiunea de tol concursul său pentru propășirea orașului. D. Al. Răvesneșcu, foșul președinte, își exprimă credința că administrația comuna și com-pletă opera începă pentru binele orașului.

D. Teșcu Statu, nouel președinte asigură pe celălți că va lucra numai pentru binele obștesc cu concursul și încercarea celălților. Au mai vorbit d-nii dr. Teodorescu, profesorul Slăveanu și colonel Constantinari. **Cor.**

INFORMAȚIUNI

Birourile redacției și administrației ziarului „Dobrogea Jună” au fost instalate în localul propriu din Strada Scarlat Vârnăv (fosta Dorobanșilor) No. 25 unde a început și instalarea atelierelor noastre grafice.

ooo

Ca privire la demiterea d-lui C. Parlanu din președinția clubului conservator-democrat din localitate și proclamarea d-lui I. Cămarăscu, întrucât acesta n'a fost în vederea centralii, ziarul „Epoca” o dezmișcă.

ooo

Ministru de finanțe a dispus să se suspende lucrările comisiunilor de apel pentru toate termenele ce urmează să fie judecate după 15 Septembrie, până la nouă instrucțiuni.

Totți cei cari au apeluri finalizate după această dată, nu se vor mai prezenta la termen, dreptul lor de judecată în apel rămânând valabil la noule termenle ce li se vor comunica ulterior.

Primirea apelurilor va continua și după 15 Februarie.

ooo

Căpitanul portului ne roșă să arătăm că la diverse căpităni fiind vacante posturi de impiegh și gardieni, doritorii se pot adresa căpitănel locale pentru lămuriri.

ooo

Dela 18 Februarie c. s'au exportat prin portul nostru cu destinația Turcia 681 bol și vâci de proveniență transilvăneană.

ooo

Conoscătorul comic „Kanapoff” însoțit de cel mai bun ansamblu ce s-a văzut în România, cu ocazia trecerii spre Constantinopol va da în orașul nostru trei reprezentațiuni.

Se prevede un succes enorm; biletele sunt luate cu asali la agenția Komet.

ooo

Trupa israelită modernă de comedii și opere sub conducerea ireștibilului „Kanapoff” va da în orașul nostru seria de 24, 25 și 26 Februarie cu operele: *Ō zi după noaptea*, *După moarte și Zădăra nevestică*, cari au făcut deliciul bucurărilor în actuala stațiune.

Măjoritatea letelor sunt de ja retrăite la agenția Komet.

ooo

Din parțias „Cereul Studențesc Constantinian” a sosit o delegație formată din d-nii O. Torosian, D. Alecu, O. Teodor și V. Balter, ca să prezinte prefecturii și primării un memoriu în care se arată situația materială a cercului și se anunță dex hiderea cehimului în București pe B-d Păke 95.

ooo

Dumnic 19 crt. va avea loc la Stobocia, săsătorii lui Ilariu Vălesanu cu draguța d-ra Aurelia Vălesca.

ooo

Pe zău de ieri, în portul nostru nu s'a înregistrat nici o mișcare.

ooo

Vaporul navigației române „Oltuz” a părăsit eri portul Balice, transportând 3500 tone cereale cu destinația în Anglia.

ooo

Cu vaporul „Emapork” sub pavilion german care a sosit ieri din Hamburg, s'a importat 120 tone de ca țână neșpătată pentru fabrica „Dorobanșul” din Ploști.

ooo

Cere-ți berea „GYB”

Foș de pretențiunile exagerate ale diferitelor grupări parlamentare din Romo cu privire la împărțirea portofoliilor, Dencicula a renunțat de a mai forma cabinetul.

ooo

Papa Piu XI a primit la o-rele 11 în capela Sixtină la treia adorațiune după care s'a retras în apartamentele sale.

ooo

Se anunță din nou că d. Beneș va demisiona din președinția consiliului păstrând însă portofoliul externilor. O-dălcu cu d. Beneș va demisiona și ministru Srobar, Czerov, Novac și Măscura.

Până în prezent nu se știe cine va fi urmasul lui Beneș la președinția consiliului.

ooo

S'a ivit în comuna Chioșeler, primul caz de anghină! A murit un copil în timp de 48 ore.

ooo

Cu ocazia zilei de 24 Ianuarie a avut loc o serbare dată de elevi în saloanel cel mare al școlii din Chioșeler.

D-l drăgine a arătat înștărea acestui mare eveniment. Copil au cântat, au recitat poezii și au jucat piesa „Fetița Ne-născută”, foarte reușită. Deasemenea s'au dansat jocuri naționale.

Un numeros public a luat parte și a ramas foarte mulțumit văzând munca depusă de d-nii învățători.

ooo

Cu vaporul „Ghen” sub pavilion francez s'a importat prin portul nostru 21769 kg prște sărel și 456 kg țere de șlucă.

ooo

Aprobându-se înființarea în localitate a unei a două secțiune a percepției fiscale, sunt vacante 6 posturi de impiegh și Doritorii a ocupa aceste posturi, să se adreseze Administrației financiare din Constanța.

ooo

Ne simțim datorii a atrage atențiunea publicului asupra publicațiunil societății de Transport „Constanța”. Noule instalațiuni, cu aderăre moderne merita să fie vizitate de toți Constanțenii.

ooo

D. Atanasiu Căllura aduce la cunoștință onor. publicului și vechii sale cititori, că a mai deschis și în strada Carol No. 74 un local de desfacere de vinuri și băuturi spirituoase a celor mai renumite podgorii din țară. Tot acolo a înștăruit un restaurant familiar sub direcțiunea d-nei Alexandrina Bacăloianu care poate satisface orice cerințe de a-și căminării.

Prețuri avantajoase.

ooo

Vaporul CONSTANTINOPOLE al companiei de navigație Embricos & Co. va sosi în ziua de 15 Februarie a.c. ora 7 dimineața și va pleca la 21 Feb uar orele 10 seara, direcția Constantinopol Pireu direct New York. I.ând mărfuri și pasageri pentru aceste porturi. Vasele sunt amenajate cu tot confortul modern, având cabine separate pentru orice clasă. Informațiuni și bilete se pot obține la agenția din Constanța strada SCARLAT VÂRNĂV No. 28. Reprezentați generali d-nii Lulădis.

ooo

Cere-ți berea „GYB”

Sincridrea din Canara

Tânărul Dumitru Cojocaru din comuna Canara, în urma unei certe avută cu părinții săi, și-a tras un gloanțe de armă „Manlicher” în partea stângă a pieptului.

În stare gravă, a fost transportat la spitalul comunal din Constanța.

Starea civilă

8 Februarie 1922

Nașteri: 1.

Decese: Ion Solomon 29 ani.

Incetarea grevel dela căile ferate germane

Berlin 8 Feb.— Guvernul și sindicatele greviștilor dela căile ferate au cotuz de acord, astfel că greva a luat sfârșit.

Sindicatele au dat ordine tuturor organizațiilor germane ca să reînșăpăruț lucrul.

Dela Parchet

D. Nicolae Vasile din comuna Ghimpanar, reclamată firma „Frați Michel” pentru ne-recunoașterea unei polițe.

Chircor Orvanțian din Constanța pe Nicolae Călcăiu pentru amenințare.

Nol comisi Interimare

La Bazargic.—I. Sarmanil, președinte; dr. Nuri și Belciu Darlen-ki, vice președini; St. R. Tenef, T. he Nibi, Mustafa Ismail, Inginer C. Romano, Artin Cocosian și L. Mayor membri.

La Mangalia.—N. O. Rosculeț, președinte; Omer I. Omer, vice-președinte; Ghăși Oprea, Senta Veni Reșit, Costică Dan, Ion Dănu Dobre, D. Ioanescu, Gheorghe St. Gheorghiu și St. J. ka, membri.

La Cuzgun.—Constantin Ion-nior, președinte; Constantin Mălor, vice președinte; Iancu Culea, Gheorghe Constantin, Ivanicu Nicola, Dobriț S. Marin, Tudorache Dobre, Grigore Marincaș și Vasile Vălcuțiu membri.

La Cernavoda.—R. Iordacheșcu pres.; V. Barghad, vice-președinte; A. Gândari, K. Teodorescu, I. Dumitrescu, Ra-du Voicu, Mustafa Cogea Memet și N. Găscu, membri.

La Babadag.—Ion Corcan, președinte; Vasile Tănase, vice-președinte; Stolan Teodor, Avram Grad, Tănase Popof, Tane D. Tane, Haralamb Sina Iordan Anastase și Tănase Apostol, membri.

La Găstrop (Constanța).—D-nii: Pănată Bănică președinte Dumitru Cojocaru, vicepreședinte; Dumitru Gheorghiu, Stolan Iordache, D. Mihală he, Marin Căllărășanu, Ecacia Ilie, Zamfir N-aga și Gheorghe Zane, membri.

Note

Departa de inlima orașului, în fundătura un-l străzi plină de noroi, acasă, am fost vizitat de un om de la țară, unul dintre aceia care umblă după diușba acum ca schimbarea domnilor.

Ca după războia și pentru că are o gură de care se tem trei sute, vrea să se facă suprefect, să fie și el acolo un om însemnat și numit de toți. Din gazete a văzut că de Nicolu umblă să fie numit ministru în Italia, iar la noi în țară căji nu se trezesc unde nici cu visul nu te-ai fi dus, spunea el clipind repe-de din ochi și ispitindu-mă să nu-l las într'o împrejurare ca asta.

L'am ascultat cum se cavine ori căruț om, dar l-am pus în toate greutățile slujbei cu înveștăra ce se cere și câte alte. Dar nu s-a dat băut, că mi-a spus o întâmplare că n-l-a tălat ori ce curaj ca să-l stăpânească în gândurile lui.

Iar întâmplarea a fost așa: „Domnul Marin Ploeanu a umblat în toate părțile pentru caconu Alecu ca să se aleagă deputat. Ști-conu Alecu s-a ales pentru că d' Marin Ploeanu, cine o fi fost acela, era un strănic mincinos și bun să încante lumea.

— Și după alegeri, Marin Ploeanu se infotizează pentru răspătă, așa după cum îi obiceiul la noi.

— Cucoane Alecule, să mă faceți comandant de jandarmi, că dă, așa și pe dincolo am umblat, m-am expus și câte toate.

— Bine, dragă Marine, dar la jandarmi n-o să se poată, că trebuie școală, să fii ofiter și.

— Cucoane Alecule, dar eu m'am facut lătre și pante numai să vă alegți.

— Și ce, se gândi caconu Alecu, să vii mâine să-ți dau rezultatul.

Toată noaptea n-a putut dormi, fel și fel de gânduri. S-a mai sfătuit a doua zi și cu cel-lălți miniștri, că caconu Alecu era și ministru, și domnul Marin Ploeanu înfalșându-se din nou este întrebă dacă vrea să se facă șef de gură.

— Primesc, cu plăcere fu răspunsul.

— Bine, dar știți ce slujbă îl să faci, îl întrebă curios cucoanu Alecu.

— Ia, o să saluț trenul la intrarea în stație și la fel când o pleca.

— Bravo, domnule Marine, cu începere de astăzi ești șef de gură și lucrurile s-au facut.

— Ei, ce zici, mă întrebă creștinul care venise să se facă suprefect. Așa-i că se poate când vor boerli. De slujbă o învață îl omul și acolo când o fi pus mai mare.

— Dencicula, adică un fel de Nicolae oare-care, nu-l ministru acum în Italia, ca să mă convingă că are dreptate!

Vasile din Vasili

Din Silistra

Înștărea nouel comisiunl Interimare.— Astăzi s'a înăl înștărea nouel comisiunl Interimare fiind de față foarte multă lume. După depunerea lărmăntului, d. dr. Teșcu Pu-cerea prefectul județului, aduce felicitări în numele guvernului nouel comisiunl interimare pe care o laudă prin cuvinte entuziaste și asigură comisiunea de tol concursul său pentru propășirea orașului. D. Al. Răvesneșcu, foșul președinte, își exprimă credința că administrația comuna și com-pletă opera începă pentru binele orașului.

D. Teșcu Statu, nouel președinte asigură pe celălți că va lucra numai pentru binele obștesc cu concursul și încercarea celălților. Au mai vorbit d-nii dr. Teodorescu, profesorul Slăveanu și colonel Constantinari. **Cor.**

Din Orăș

Furturi.—D. Vanghele H. Nicolau din strada Miron Costin No. 22, a reclamat poliției că aveau având 38 bucați de rufe albătrane pe frânghia din curte le-au dispărut.

Casa de expediție Sthenker, reclamată poliției pe cărușaj Ion Danciu, care transportând diverse ferării ele acentei case, a sustras mai multe leghării de lăblă n-aură.

Început de incendiu.—La casa din strada Carol No. 52 bis, locuții de L. Leonida Teodoru, din cauza coșului necurățat, s'a declarat un început de incendiu.

Intervenind vecinii, focul a fost loștat.

Mușcat de un asiș turbat.—În ultimele zile s'au înregistrat la orașul nostru o serie de cazuri de turbare la animale.

Asișul, un asin al d-lui Dumitru Crăstău, din strada Așteierilor 12 turbând, și-a atacat stăpânul, după care a lălat-o la fugă prin oraș.

Cu mare greutate, asinul a putut fi prins și ucis, iar cel mușcat, trimis institutului anti-rabic la București.

NOTARIAT

Hipoteci.—Lăzăre F. Visan și alții se înștăruit dela Căse de G-și a Jd. Constanța cu 25000 lei, ipotēcând vite și unelte agricole la comuna Obștea, idem ille T. Vasileche și alți cu 15 mii lei, ipotēcând 18 hectare pământ în comuna Cochirleani, Nicolae Mămăligă idem cu 4 mii lei, ipotēcând 10 hectare pământ în comuna Carot I, Dumitru Spănu și alți idem cu 18 mii lei, ipotēcând 4 hectare pământ în comuna Sămeș.

Fraudele dela prefectura Constanța

— Arestarea d-lui George Berea —

De mai bine de un an și jumătate „Dobrogea Jună” trecând peste toate pidicele ce i se puneau în cale de către organele administrative locale, a continuat și cu zi să demaște toate neleguirile, toate abuzurile, toate fraudele săvârșite de foșul prefect și inspector administrativ George Berea, care, împetricat de cenzura d-lui Argețoiu, a încercat până în un punct să ne pună călășul în gură, mergând până la suspendarea zăruil nostru.

Dreptele cauzei noastre sf nic, nu a putut să fie surmontată; în cele din urmă adevărul a trebuit să ieșă la lumină, iar jefuitorii banului public și cei cari și-au bătuț joc de legi și de oameni, nu s'au putut sustrage definiiv sancțiunilor.

Cabinetul de instrucție sesizat de toate neleguirile a luat îndeaproape cercetare toate acivitățile d-lui George Berea, i a verificat cu deamănăntul gestianțele, și gășind întemiate toate acușățiunile ce i am azus, i a emis mandat de arestare, depunându-l aseară în areștul preventiv.

Nu ne bucurăm de actuala situație a d-lui George Berea, care pentru noi de-acum este un mort. Ne simțim însă fericiți înregistrând acest succes, având convingerea pe de o parte că el va servi ca pildă tuturor acelor cari consideră puterea ca un izvor de îmbogățiri personale, iar pe de altă parte dovada ce se face prin această arestare, că totul nu este pierdut în această țară și că mai există judecători la Constanța.

Delastru

Pentru o intelgere franco-ingleză

Lafayette 3.— Ziarele publice un apel al asociației franco-ingleze, recomandând poporului francez și britanic să uite împulșirile reciproce, spre a zidi o înțelegere definitivă prin pactul încheiat pe bază de legalitate, afirmând solidaritatea celor două țări și că vor soldați au căzut pentru același ideal pe câmpul de luptă.

Dela Consiliul de Război

Înștința Consiliului de Război al corpului 5 armată prezidat de d. colonel Miclescu, s'au judecat ai hoștri pe ziua de ieri următoarele procese:

Iacob Șerza învinuit de dezertare la inimă, a fost achitat. Georgeșcu Nicolae acuzat de aceluș fapt a fost condamnat la 3 luni închisoare. Mustafa Alzie pentru altaj, lovire și contravenție la legea pașapoartelor a fost condamnat la 5 ani închisoare. Serul Reșep idem. Arif Dgemiș pentru ne-supunere și ultragiu, a fost condamnat la un an închisoare și 5 mii lei amendă. Ioficu Care Dumitru, Dumitru Coste, Ahmed Sali, Anton Pop și Stolan Petrof, toți pentru contravenție la legea pașapoartelor, a lo-i condamnați la câte un an închisoare.

Valuta

Buc. 8 Feb.— Leul nostru a cotat ieri la Bursa din Paris 8 centime și jumătate.

Revista Revistelor

Coșingeanu din Ianuarie a.c., cu clișeuul celui dintăiu păstor al rătăcitiei episcopului a Vadu-lui Teleacului — cu repediția la Cluj, unde apare revista — episcopul Nicolae Ivan. Apare după șapte ani de când a trebuit să „achteze, dupăce în 1911 abia se plămădi-se „cu acenunțare iluzii și uriașe fraudă”. Frază culturală ai ei — întrerupt câțiva vreme — începe deci să se jese din nou în acelaș spirit românesc și cu concursul unor colaboratori de seamă.

La ațară de literatură proprie zău, Conșingeanu are multe vederi și respirații articolele politico-economice din ilustrațiunea.

Sebastian Boromăș, con-

sacră un artiool poetului basarabean ori Dionisie Roman, după care ni se dă și două poezii de un lirism îndușoșitor: „Sub a țărului domăș” și „Căntec de teogăn”.

Brazele dăncii din Ianuarie a.c. Redacțiile de un comitet de înșeri dilațanți, înafară de o traducere reușită din spaniolă și-o serie de știri diverse după reviste franceze, acești număr e interesant printr'un arti-ol al lui Radu Valtar asupra clasicismului. Asemănă poezia clasică cu-o mină de aur din care — la secote — mi de lucrători au extras ne-obosit comori aprupe și a-venuste poezii liniari, carti s'au lăsat țărâși de simbolism, de-cedentism, expresionism, fatu-

rișm și chiar... dadaism — înafară de secotiunea înepăzăbilă comori a genului clasic.

Petiile Illustration din 7 Ianuarie 1922 conține o piesă în trei acte „Jacquesline” de Sacha Guitry, reprezentată „cu succes” la teatrul Euzard VII și-o năvelă „Marie la bête” de Henri Savronnoș după care piesa lui Guitry a fost concepută. În cât se reunesc la acelaș revistă o pișă pe care mulți critici literari au calificat-o de capu d'opere! cu sivo-nuț sau de inspirație un roman contemporan, care i considerat tol capu d'opere!

Convorbiri literare din Decembrie 1921, înafară de parția pur literară — în care vorurile predomină, — gășim foarte interesante contribuții la o Bibliografie a lui Bălcăscu, de P. P. Panătescu în continuare. Rolul social jucat de Băl-

cescu în timpul revoluției n'a fost sub valoarea operele sale istorico-literare. Lui se deta-rește în bună parte organiza-re reformelor politice și so-ciale: comista de proprietate, proiectul de constituțiuni etc. Sub cronica istorică d-l C. Ciurescu face critica cercetărilor d. Pascu despre cronica-moldovene! — studii asupra celor trei scrieri datorite lui Miron Costin; De neamul moldoveneilor!; Cronica Țării Moldovei și Munteniei și „Poema Polonă”. Concluziile sunt că d. Pascu n'aducee nici o contribuție nouă — asterial documentar nou nă dă; iar interpretarea n'oi convingătoare în parție ce-i aparțin — lamare parție fiind deja cunoscută.

Intr'o privire retrospectivă asupra vieții artistice din țară se fac aprecieri malipoșe a-

supra lumii provinciale, care-er trăi o viață searbădă de preo-apări mărtașe, de poli-tice turburătoare și mes hi-nă etc. „Cinematografu, viața de familie cu jocal de cărți și voga de depănae a vorbelor și idelilor lăvechele, aceeaș constituție toată lătrebinăreă vremii libere”. T-e gurașă să cup-ți că într'o atmosferă așa de steapă și pregăbită sufletește cea mai mare parte a tinerimii noastre”. Considerat, critică asupra opereier artiștilor Strieșni, Banălie, Veronia laer, Verona, Petrescu Dragon și Eugen Trușci-ki — în acest lași cronica artistice.

Cultura pe Decembrie 1921, revista literară muzicată, organ al Asociației generate a cău Măreșilor biserictești din România. În afară de chestiuni profesionale, sfaturi și înv-

șăminte biserictești, o scurtă privire retrospectivă asupra micărilor cântăreților biserictești; gășim o poezie a d-lui Rădulescu-Niger, directorul revistei „Zorleanii”. În spagiuia ilustrată clișeu d-lui Origore Iltan, șef de birou la prefectura noastră, un neobosit luptător al cauzel cântărețlor și organizațoral filialei Constanța și relatări de diferite incidente dintre „filiatle” și „Centrală”, cari compromiț cauza și prestigiul — până o-cum desău de ridicat — ai revistei.

Ar trebă să nu lipsească preo-ilor și lumii biserictești — la genere.

Sivici, Ion Piat, Galaction, Claudiu Măntan, V. Eitmuș, Alfred Moșoiu etc. „Mancuna” pe care toți o hium, de cere toți ne lepădăm și cu care toți ne naștem, creștin și trăim, e căntăul în versuri anuo-roase și pline de viața de Alfred Moșoiu — care ne trezește adăvrurile crude, dar reale prinse ass de măștrii de promotorul socialismului marx-an-„. Revista se sfârșește ca și — „Les Anales” cu-o pișă de teatru în două acte „Mănușea Sfântului Anton” înafară de din Maeterlinck E lip-sită de cronici.

JEAN DINU, ADAMCULESI

Aur și ergini și orice fel de bijuterii vechi, cumpără și plă-tește bine casorăcișia

“SAPIRA”

TRAIAN CONSTANTINESCU
Fost Avocat al Statului
Fost Judecator trib. Constanta
Avocat
Str. Mator Soale 1919

Baeti pentru a invata Tipografia se cauta la Tipografia „Albania”.

Pierzand biletul de identitate eliberat de Comisarul prefecturii politiei locale circumscripția II, II declar nul și fără valoare in mâinele cui s'ar găsi.

Caine de vânătoare ogar slab culoare caldă ne pe albă la picioare pierdat ieri la 6 Februarie, rog pe ecel ce l'a găsit să mi-l restituie plătit o frumoasă recompensă.

Hotel nou, complet mobilat impreună cu local de cămărușă având edicuri și birouri de vânzare. A se adresa la hotel „Dima”-Bazargie. 109-3

Rochi și confecțiuni lucrează în familia preț convenabil; cupa și lucrul — distins, ireproșabil. Scriți adresa: D-ra Cornelia str. Ștefan cel Mare 25 105-5

De vânzare un loc de casă în suprafață de 441 m. p. situat pe str. Valea Albă colț cu B-ul Regina Maria.

Una vie întindere 2600 m.p. vișă bătrână în apropiere de fabrica Gruber. Pentru orice informațiuni a se adresa pe str. Marcu Aurel No.11 105-3

De închiriat Restaurant TATAIA Locuri de case de vânzare la TATAIA

Un cetei pointer de 3 luni, corcile mare și stea în frunte mare, răspunde la numele Ector coada dreaptă. Cine îl aduce în strada Bolintineanu 58 primește bună recompensă. 110-5

Grigore Th. Petrescu AVOCAT
Consultanță 5-11 a. m. și 4-6 p. m.
Constanta
Bulevardul Elisabeta No. 9

Jean Stoianescu-Dunare
Vămuri și Expedițiuni
2050-50 Str. Traian 2

S. Panaitescu
Import-Export
Agentura și Comision
Str. Carol 75, Bazargie-Teles 34-1

Stoian Gardev
CONSTANTA, — Piața Carol 5
Mare depozit de seminte pentru grădini de zarzavat

D' Goldemberg
— MAMOȘ —
Boale de femei genito-urinare, sifilis.
Specializat în Berlin

A.C. Diamandopol
— Avocat dobrogean —
se ocupă cu toate afacerile judiciare ale dobrogeanilor
București
— str. Pope Tatu 35 —

Depozit permanent de:
Ulei mineral, Valuleni, Usurea conștientă, Soda caustică, Sulfă cristalizată, parafină, vaselină albă medicinală

Atențiune I
Subsemanalul Constanta Chirijescu, antreprenorul carierelor de piatră din Medgidia, aduce la cunoștința onor. publică constantenii și în special d-ilor ingineri și antreprenori de lucrări publice că, pe lângă carierele mele din Medgidia-sud și Ghioștel am luat în exploatare și cariera Cernava, a d-ului dr. C. Manu, unde voi fabrica var alb gras, astfel încât, pe lângă piatră brută și piatră, se va mai găsi cu începere de la 1 Martie crt. și orice cantitate de var alb gras.

Atențiune I
Subsemanalul Constanta Chirijescu, antreprenorul carierelor de piatră din Medgidia, aduce la cunoștința onor. publică constantenii și în special d-ilor ingineri și antreprenori de lucrări publice că, pe lângă carierele mele din Medgidia-sud și Ghioștel am luat în exploatare și cariera Cernava, a d-ului dr. C. Manu, unde voi fabrica var alb gras, astfel încât, pe lângă piatră brută și piatră, se va mai găsi cu începere de la 1 Martie crt. și orice cantitate de var alb gras.

Atențiune I
Subsemanalul Constanta Chirijescu, antreprenorul carierelor de piatră din Medgidia, aduce la cunoștința onor. publică constantenii și în special d-ilor ingineri și antreprenori de lucrări publice că, pe lângă carierele mele din Medgidia-sud și Ghioștel am luat în exploatare și cariera Cernava, a d-ului dr. C. Manu, unde voi fabrica var alb gras, astfel încât, pe lângă piatră brută și piatră, se va mai găsi cu începere de la 1 Martie crt. și orice cantitate de var alb gras.

Atențiune I
Subsemanalul Constanta Chirijescu, antreprenorul carierelor de piatră din Medgidia, aduce la cunoștința onor. publică constantenii și în special d-ilor ingineri și antreprenori de lucrări publice că, pe lângă carierele mele din Medgidia-sud și Ghioștel am luat în exploatare și cariera Cernava, a d-ului dr. C. Manu, unde voi fabrica var alb gras, astfel încât, pe lângă piatră brută și piatră, se va mai găsi cu începere de la 1 Martie crt. și orice cantitate de var alb gras.

Atențiune I
Subsemanalul Constanta Chirijescu, antreprenorul carierelor de piatră din Medgidia, aduce la cunoștința onor. publică constantenii și în special d-ilor ingineri și antreprenori de lucrări publice că, pe lângă carierele mele din Medgidia-sud și Ghioștel am luat în exploatare și cariera Cernava, a d-ului dr. C. Manu, unde voi fabrica var alb gras, astfel încât, pe lângă piatră brută și piatră, se va mai găsi cu începere de la 1 Martie crt. și orice cantitate de var alb gras.

Atențiune I
Subsemanalul Constanta Chirijescu, antreprenorul carierelor de piatră din Medgidia, aduce la cunoștința onor. publică constantenii și în special d-ilor ingineri și antreprenori de lucrări publice că, pe lângă carierele mele din Medgidia-sud și Ghioștel am luat în exploatare și cariera Cernava, a d-ului dr. C. Manu, unde voi fabrica var alb gras, astfel încât, pe lângă piatră brută și piatră, se va mai găsi cu începere de la 1 Martie crt. și orice cantitate de var alb gras.

Atențiune I
Subsemanalul Constanta Chirijescu, antreprenorul carierelor de piatră din Medgidia, aduce la cunoștința onor. publică constantenii și în special d-ilor ingineri și antreprenori de lucrări publice că, pe lângă carierele mele din Medgidia-sud și Ghioștel am luat în exploatare și cariera Cernava, a d-ului dr. C. Manu, unde voi fabrica var alb gras, astfel încât, pe lângă piatră brută și piatră, se va mai găsi cu începere de la 1 Martie crt. și orice cantitate de var alb gras.

Atențiune I
Subsemanalul Constanta Chirijescu, antreprenorul carierelor de piatră din Medgidia, aduce la cunoștința onor. publică constantenii și în special d-ilor ingineri și antreprenori de lucrări publice că, pe lângă carierele mele din Medgidia-sud și Ghioștel am luat în exploatare și cariera Cernava, a d-ului dr. C. Manu, unde voi fabrica var alb gras, astfel încât, pe lângă piatră brută și piatră, se va mai găsi cu începere de la 1 Martie crt. și orice cantitate de var alb gras.

Atențiune I
Subsemanalul Constanta Chirijescu, antreprenorul carierelor de piatră din Medgidia, aduce la cunoștința onor. publică constantenii și în special d-ilor ingineri și antreprenori de lucrări publice că, pe lângă carierele mele din Medgidia-sud și Ghioștel am luat în exploatare și cariera Cernava, a d-ului dr. C. Manu, unde voi fabrica var alb gras, astfel încât, pe lângă piatră brută și piatră, se va mai găsi cu începere de la 1 Martie crt. și orice cantitate de var alb gras.

Instalat pe Bulevardul Ferdinand in locul Uzinei MARELE SI RENUMITUL CIRC L. PROSERPI
Primele mari reprezentari de dansuri
PROGRAM BOGAT cuprins din mari atrăgători noi și amenajate în teatru
DE REMARCAT DIN BOGATUL PROGRAM
Grupe de Cal dresați în libertate
Noia dresura prezentați de Domnul Director L. Proserpi

5 Spartacus 5 GLADIATORI ROMANI
BALETUL FLUTURILOR
SAU VISUL CLOVNILOR
Executat de corpul de balet

Les EDISON'S Mer et Mme DOM-BEL
Tot mai tari echilibriști din lume
Sport acrobatic de 5 câmburi

10 CLOVNI SI AUGUSTI 10
Pietro, Gogo, Gino, Piu, Săulescu, Fino, Frictos, Emul și Gustavo cu Max Frat lini

Mister FLORIAN M-el VICTORIA
cu câinii și box-terieri dresați
Călinie parlor

2 MARI REPRESENTAȚIUNI 2
Prima la orele 8 jum.
MATINEU FAMILIAR
A doua Reprezentațiune la orele 9 seara precis

Cercul renovat și bine încălzit
Director Proprietar: LUIȘI PROSERPI

ATENȚIUNE
Birourile Unite de Expedițiuni și Vămuri

Aduce la cunoștință că pe lângă sucursalele din întreaga țară am mai înființat și o sucursală în Constanta strada Origore Cantacuzino No. 19 reprezentată de L. KLEINMANN Tefelon No. 46/3

Se angajează cu orice vămuri, expedițiuni pe apă ferate, maritime și fluviale, asigurând accelerarea, sosirea lor la timpul fixat și garantând pentru orice lipsuri survenite în cursul transporturilor până la destinație, cu însoțitori speciali ai Societății.

Centrala: București str. Colței No. 25. Telefon 50 19
Sursala: Galați str. Brașoveni 55.
Temlișoara, Cluj, Oradia-Mare, Brașov, Satmar, Iași, Cernăuți, Chișinău și Craiova. 114-30

LEȘIA ENGLEZEASCĂ Dip
contra răiei la oi și la vite
mari și mici

Unicul preparat care vindecă numai după două spălături cele mai rebele maladii, febră atofasă, III bătae de jug și orice altă rană III exterminând cu deosebire „Râia”

păduchii, căpușile și orice insecte parazitare la vitele mari și mici. Dumii economi și crescători de vite, vor adresa cererile d-neilor la d-nul GEORGE VOIVOZEANU 50-10

STR. RAHOVEI No.46 IN CONSTANȚA

D. Atanasie Culfura aduce la cunoștință vechi sale clientele că și-a reînființat în str. Mircea No. 19, fostul depou de vinuri și băuturi spirtoase.

La cinema „Bristol” rulează seria IV din celebrul film „Coleratul fără cap” nemai văzut până acum în Constanta.

G-I Dr. Urdăreanu C.
Specializat la Paris
pentru boale de ochi și urechi
— Prescrie ochelari —
Face operații de ochi și — urechi —

Ore de consultațiuni 1-4 p. m. No. 35 Str. Dorobanșilor colț cu str. Todor Vladimirescu

Magazie mare în centru pentru depozitare și desfacere de mărfuri
Poziție bună, condițiuni avantajoase.

Adresați-vă la Abramovici & Birabum str. Carol 46. 107-15

Fa Istvan
Autorul marilor monumente ale eroilor dela Adamclisi și Cernavoda se oferă a executa orice fel de monumente comemorative sau funerare.

A se adresa: FA ISTVAN sculptor CERNAVODA

Dr. I. Aldea
Strada Dorobanșilor No. 34
— CONSTANTA — 1985
Consultațiuni 2-5 p. m.

D. I. Teodorescu-Valea, avocat, conștient a da consultațiuni juridice, între orele 8 și 10 dimineața în casele d-sale din strada Carol 7.

JAZZ DANCING „BRISTOL”
Direcțiunea Artistică Scarlambaș
IN FIE CARE SE RA DEBUTEAZA
Miriam Marica La Francisca
Dancearea din Congo Francez
Marcelle Silvia ION-SCU
Dinsece Fiole Franceze Singsa dansatoare Ardeleană
Florian et Bordeaux Dansuri Engleze și Mondaine
Jazz Band The 4 Philadelphia
ZINA ETEL TINI
Contracta Roxu Dansuri Fantastice Dans Holandez
După spectacolul Bal Tabarin, Balne de Flori, Concerti, Serpentine până târziu Supeuri Artistice după miezul nopții.

NOILE ATELIERE
ale Societ. de Transport „Constanța” din str. Griviței 42
cu instalațiuni moderte, cu mașini noi și perfecțiune.

Fabrică de trăsuri și căruțe
reparații de automobile, caroserie
Tapiterie și vopsitorie de lux
FORGE și TURNĂTORIE execută ori ce lucrări în fontă și bronz până la 200 kgr. greutate în perfecte condițiuni

Ateliere mecanice execută reparațiuni radicale de mașini agricole și industriale
Fabrica de mobilă execută mobilier de lux, dormitoare sufragerii, saloane, birouri, garnituri complete pentru hoteluri, restaurante, bodegi, etc.

Tâmplărie mecanică pentru construcțiuni, usi, ferestre doșmele, etc.
SECȚIA DE AUTOMOBILE
PIAȚA BASARAB No. 1

Depozite de articole de automobile turism, camioane, motoare, biciclete, etc.
ACCESORII și PNEUMATICE
BENZINA, ULEIURI, VALVOLINA, CARBID

reprezentația O-I a Societ. anonime române de tracțiune mecanică
„NOEL”
Mașini agricole, locomobile, treacătoare, tractoare instalațiuni de mazăi jărnăși și sistematice.

CASE DE BANI
Bogat asortiment de articole tehnice
Atelierele str. ad Grivița 42
Magazinul de desfacere piața Basarab 1
TELEFON 473 75-30

Marele Magazin de Ceasornicarie
P. ȘAPIRA
Furniciorul Curții Regale
CONSTANȚA
CASA FONDATA IN ANUL 1891

Cadourile de LOGODNE, NUNȚI și BOTEZURI
Argintarie de tot felul

VERIGHETE de LOGODNE (m) 1922
Prețuri foarte eficiente din cauza aglomerației de Mărfuri ce au sosit

Chios Steam ship Line & Ltd.
Marele Vapor

Elefterios K. Venizelos
va pleca din

CONSTANTA
pentru

Constantinopol, Smyrna, Piren

primește pasageri și tot felul de Mărfuri.

Pentru orice informațiuni rog a vă adresa la

LA AGENTIE
NICO DESALERMO

Strada D. A. Sturza 41 29

Cadourile pentru LOGODNE, NUNȚI și BOTEZURI
Argintarie de artă — Căsușica de porțelă
București — Str. Griviței 42

VERIGHETE de LOGODNE
Model 925
Genți de argint și de alpacă
MODELE NOI
ARTICOLE BISERICEST
— OCHELARI — 1977

— OCHELARI — 1977
MERLIUB „Universali”

AVOCATUL
NICOLAE ROSCULEY
S'a mutat din Haegli's la Constanta, Strada Mihail Viteaz No. 12

Doctor WEENSLER
MEDIC-DENTIST 1904
Lucrări moderne în aur și cerneț
Consult 9-12 și 3-6
Strada MIRCEA No. 53

Rampa de Vinuri „DRAGAȘANI”
DEPOZIT CU TUICA
și tot felul de Băuturi Spirtoase
CONSTANTA
strada Ștefan cel Mare No. 7 (colț cu Mircea) vis a vis de Grădina Publică
Aurel Theodorescu
In interesul D-ilor Comercianți Cărciumari din oraș și dela sale rog a vizita acest Depozit de Vin, Iulică și tot felul de Băuturi Spirtoase

Oficiul Român de Comerț și Industrie
SUCURSALA CONSTANȚA Strada Ovidiu No. 10
Transporturi Internaționale
Maritime, Fluviale și Terestre
Agenție de Vapoare Vămuri și Expedițiuni
CENTRALA BUCUREȘTI
Strada Karageorgevici No. 5 86-89

Se caută un vânzător
„La Stejar”
Magazin cu încălziminte
PENTRU BARBĂȚI DAME SI COPII
G. I. ATANASOF
Strada „Carol” No. 87.—Constanta— 89-15

I. N. DRAGHICI
AVOCAT
Consultanță: 8-9 din. la Banca Românească TULCEA

COMITATUL TURCIC
București
Str. Alex. Lahovari No. 6
CONSTANȚA
Verificari de impozite!
Apeluri Sociale

S'a deschis:
Mare Depozit de Cherestea

in Calea Ferdinand colț cu Jupiter lângă Hotel C. F. R. din renumita fabrică:

FRATII LAMM (Topilă Română)

vinde engro și endetal, prețuri avantajoase. C. GIORGIAN & FRATII LAMM 84-80

Byron Steamship Company. Ltd.

Linie regulată și rapidă
CONSTANTA DIRECT NEW-YORK

Vapour Transatlantic 1904

Constantinopole

de 25.000 tone, viteză 18 noduri

sosește și pleacă la 10 Februarie

Vapour Transatlantic de Lux

„KING ALEXANDER”

de 20.000 tone, viteză 18 noduri

sosește la 23 Februarie și pleacă 24 Feb.

MEGALI HELLAS

A plecat la 5 Ianuarie 1922

Vapour Transatlantic de Lux

„TEMISTOCLES”

de 16.000 tone, viteză 16 noduri

pleacă la 15 Ianuarie 1922

Vapoarele sunt accommodate cu tot confortul modern, având cabine pentru cl. I, II, și chiar pentru a III-a

Se primesc mărfuri și călători pentru Constantinopole, Piren și New-York

Pentru bilete și informațiuni a se adresa

M. Embiricos & Co.

București Strada Academiei 2

și la sucursalele din: Brăila, Galați și Constanta Str. Lașcar Catargi 28 (fostul Harmanou Ban &)